



大视野

●天气早知道

等风等雨等冷空气来

雾霾来势汹汹 散去要到月底

本报11月24日讯(记者 孟燕) 连续三天在“云雾”里穿行的感觉让不少市民有种淡淡的忧伤。24日,省城仍是雾霾天,气温略低,能见度不高。济南市气象台预报员表示,这次雾霾来势汹汹,风力小污染物扩散不出去,并且一时半会儿不会消散。“明显改善恐怕要等到30日或下月1日了。”

根据预报,27日将有小雨,但是冷空气很弱,恐怕不能消

除雾霾,还有可能让情况更糟糕。“目前看月底有强冷空气,带来大风能散雾霾。”

未来几天具体天气预报如下:25日白天多云,有雾或霾,北风转南风都是2~3级,最低气温0℃~4℃,最高气温11℃。25日夜间到26日晴转多云,南风3级,最低气温0℃~5℃,最高气温14℃。27日阴有小雨,南风转东北风都是2~3级,气温下降。28日~29日多云间晴,东北风2~3级,气温略有回升。

雾霾天,学校取消户外活动

升旗仪式或取消,或改室内

本报11月24日讯(记者 李飞) 24日,济南持续雾霾天,空气质量显示重度污染。当日是星期一,记者从省城多所学校获悉,不少学校取消了升旗仪式,或者将仪式改在室内进行,课间操、体育课等户外活动也纷纷移至室内。

24日早晨,因雾霾严重,为保障学生身体健康,面对重度污染天气,齐鲁学校启动了升旗仪式紧急预案,将地点改为室内。于是,全校师生在教室内进行了一次特殊的升旗仪式。

据悉,当日一大早,很多中小学校家都收到了这样的短

信:接学校通知,今天雾霾,升旗仪式取消。育文中学时洁老师表示,只要雾霾天气,他们就会取消升旗仪式。

而为了应对雾霾天气,不少学校和幼儿园也取消了包括课间操、体育课在内的户外活动,改在室内进行。舜文中学将体育课由操场移到了体育馆。该校体育组组长徐真真老师说,他们有一套应对雾霾的体育课程,只要是雾霾天,就要把体育课搬到体育馆,或者是内堂课。天桥幼教中心第三实验幼儿园、龙奥学校等则把课间操放在了室内进行。



24日傍晚,经十路的滚滚车流中,交警在雾霾中执勤,他们不得不戴起了专用口罩。 本报记者 周青先 摄



24日,济菏高速长清段,有村民在大田里焚烧秋天留下的秸秆,浓浓烟雾加剧了高速路的雾霾程度。 本报记者 周青先 摄



菜篮子

猪肉价格 已连续俩月下降

本报11月24日讯(记者 刘雅菲) 24日,据济南市商务局监测数据显示,10月、11月济南市猪肉价格连续下降。

以后腿肉为例,根据价格检测,本月前半段,后腿肉价格每斤才卖10块钱,较上月同期下降13.04%,较去年同期下降16.67%。其他的部位价格也均有不同程度的下降。

根据商务局相关工作人员分析,肉价下降主要是因为前期压栏的大猪到现在不得不出栏,而且东北、华北地区生猪疫情以及低迷行情诱发养殖户集中出栏,生猪供给较前期增多,生猪价格下跌。此外,居民消费需求减少,市场供大于求也是造成价格下降的原因。

●民生直通车

“王平热线” 免费服务特困家庭

本报11月24日讯(记者 喻雯 通讯员 单玮) 厨房下水管坏了,脏水满厨房满,又脏又臭。近日,家住槐荫区的特困户赵女士很是苦恼。为了解决这一难题,24日一大早,王平热线工作人员免费为她更换下水管道。

在赵女士的家里,记者了解到,她的丈夫早年间车祸去世,没有工作的赵女士在家里加工服装,一人拉扯着患有佝偻病的儿子,还伺候着3个老人,生活极其困难。

之前在当地居委会的帮助下,赵女士曾拨打过槐荫区住房保障管理局的“王平热线”,维修人员上门查看后,采取了应急处理方式,只收取了150元的材料费,这还是居委会帮着交的。由于只是应急,赵女士实在是没办法,再次拨打了热线,了解情况后,“王平热线”负责人决定免费为赵女士更换下水管道。

24日一早,维修人员就带着工具、材料来到赵女士家。两个师傅干活的同时,王平热线的工作人员来到居委会,把上次收取的150元材料费退给了居委会。“好事做到底吧,这次更换连工带料近4000元都不收了,帮助贫困的人,我们也有责任。”工作人员表示。

来自购电商平台 明年元旦正式运营

本报11月24日讯(记者 修从涛) 近日,山东通康集团旗下来自购电商平台试运营新闻发布会在济南举行。据悉,该平台将打造注重购物后服务的新一代电商模式,解决传统电商“最后一公里”难题,平台将于明年元旦正式运营。

近日,山东通康集团旗下来自购电商平台在济南举行试运营新闻发布会,并决定从具有千亿级的汽车后服务市场切入,打造全新的电商服务模式,目前已将业务发展至全国七省市。

据来自购电商平台相关负责人介绍,此次登陆济南的来自购平台,将打造与传统电商以“信息+交易”模式不同的升级版电商新模式,解决传统电商“最后一公里”难题。

●交通进行时

明起K145路开通

东部汉峪、龙奥片区将受益

本报11月24日讯(记者 孟燕 通讯员 赵东云) 省城东部汉峪片区、龙奥片区即将步入“公交新时代”!记者24日从济南市公交总公司获悉,为方便旅游路及经十东路沿线居民出行,满足汉峪和龙奥等片区居民出行需求,公交部门26日将开通浆水泉西路北段开往瀚裕华园的K145路公交线。

即将开通的K145路由浆水泉西路北段开往瀚裕华园,该线路配车10部,全程14公里。

K145路浆水泉西路北段发车时间为6:30—20:30;瀚裕华园发车时间为6:00—20:00,票价2元。

BRT6开通 早高峰区间车

本报11月24日讯(记者 孟燕 通讯员 宿长学) 25日起,BRT6号线正式开通盛福花园至贤文庄的早高峰区间车,方便沿线居民出行。区间车实行定点发车,早高峰期间盛福花园的发车时间为7:30和7:50。另外,25日上午济南公交七分公司工作人员,将在盛福小区,现场征求居民对BRT等公交线路运营、调整,以及BRT6号线、区间车的运行等的意见,欢迎居民建言献策。

318路及支线 恢复原线

本报11月24日讯(记者 孟燕 通讯员 赵东云) 记者24日从济南市公交总公司获悉,因唐王镇崔家至老僧口段道路施工结束,11月25日起,济南公交318路、318路支线恢复该路段运行,恢复临时撤销的樊家、崔家、亓家、大徐家、大徐北站点,撤销在渔场路、孙塘大道增设的临时上下车站。

住房

本月底公积金业务可实现信息通知

本报11月24日讯(记者 刘雅菲) 24日,济南住房公积金管理中心主任董宝珂到12345市民服务热线接听电话,记者从活动中了解到,济南公积金中心将开通网上营业厅和短信平台。

据了解,今年济南公

积金中心已为12333户职工家庭发放住房公积金贷款35.6亿元,有15.2万人提取个人住房公积金58.6亿元,上缴市本级财政廉租房补充资金3.91亿元。

活动中,董宝珂表示,公积金中心正在开发建设网上

营业厅和短信平台,计划11月底前可试运行,年底前正式使用,届时可实现缴存、查询、补缴、转移等多项业务网上办理功能,并可通过短信为群众提供业务查询、提醒服务,实时了解公积金的缴存、业务办理及贷款还款状况。

供暖

华电章丘余热今冬将暖东城

本报11月24日讯(记者 蒋龙) 24日,记者从济南热力公司获悉,位于历城段的省道102开始破除路面铺设章丘余热供暖管道,这是章丘余热利用项目中的最长一段长输管线,长达18.3公里。按照计划,这段工程将于今冬采暖季完成建设,华电章丘余热今冬高寒期将暖

东城。记者今天在施工现场看到,部分路面已经破除,显露出沟槽。华电章丘余热利用项目管网起点为华电章丘电厂,沿省道102至机场路,沿机场路向南至飞跃大道,从飞跃大道沿龙凤山路向南至横四路,沿横四路向东至唐冶西路,沿唐冶西路向南至

世纪大道,沿世纪大道向西至工业南路,沿工业南路向西到达终点——东新热电厂,全长28.16公里。

据济南热力相关负责人介绍,待这一段长输管道建成后,华电章丘余热便可从电厂送往东部城区。项目将于2016年完工,完成后,将可向东城供暖2000万平方米。

餐饮

卖海参的卖土豆丝也挺成功

本报11月24日讯(记者 刘雅菲) 经历了一年的“严冬”,济南的餐饮市场开始回暖。20日,记者从济南市商务局获悉,今年前三季度,济南的住宿餐饮业同比增长9.6%,较去年同期增长了4个百分点。

在过去近两年时间里,日子最不好过的就是高端的餐饮市场,根据商务局的统计,去年1到9月,济南30家典型中高端餐饮企业,同比平

均下降25%左右。而放眼整个餐饮业,去年全年,济南市的餐饮业实现零售额同比增长5.9%,增幅首次跌破两位数。

面对不景气的市场,不少餐饮企业都在寻找属于自己的发展路子,济南市商务局也为高端餐饮的转型想了不少办法。土豆丝在普通的小饭店也不止8块钱,而8块钱的土豆丝却出现在了蓝海大饭店市店菜单上。而在酒店3公里以内的范围,打

电话或在线订购任意菜品,都会有蓝海的美食快递员送“货”上门。在皇官大酒店,曾经被认为“费事又不赚钱”的喜宴,现在却占到了其经营总额的三成到四成。

“利用电子商务开拓市场也是个挺好的办法”,济南市商务局的负责人表示,通过引导企业通过团购、微博打折、微信促销、刷二维码等新型营销方式,也培育出一批新生代消费群体。